

EXPUNERE DE MOTIVE

În prezent, a devenit o practică obișnuită ca pacienții să apeleze la sursele proprii pentru procurarea de medicamente și materiale sanitare. Aceasta este modalitatea găsită de majoritatea managerilor de spital pentru a se încadra în buget și a furniza totodată serviciile medicale pentru care sunt plătiți. Aceasta practică duce la discriminări bazate pe puterea economică a pacienților și la încălcarea dreptului acestora de a primi fără plată acele prestații prevăzute în actele normative care reglementează sistemul social de asigurări de sănătate, inclusiv medicamente și materiale sanitare.

Totodată, datorită acestei practici, spitalele au ajuns să nu se mai îngrijească de existența stocului de medicamente, fapt care, în unele cazuri, a contribuit la decesul pacienților.

Această prevedere a fost aprobată de către Parlament prin legea 327/2005, însă, Guvernul, prin Ordonanța de urgență nr. 160/2006 a suspendat aplicarea ei până la sfârșitul anului 2006, urmând ca aceasta prevedere să fie inclusă în viitoarea lege a reformei sanitare. Ministrul Sănătății și-a asumat acest refuz, invocând ca aceasta garantare a rambursării cheltuielilor nejustificate efectuate de pacienții spitalizați să fie inclusă în Contractul-cadru privind condițiile acordării asistenței medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate pe anul 2007, promisiune ce nu a fost respectată.

Această modificare legislativă nu are implicații asupra bugetului asigurărilor sociale de stat deoarece pacienții vor avea dreptul de a recupera sumele de bani cu care au creditat spitalul care nu a efectuat corect aprovizionarea. Modificarea va avea drept consecință obligarea managerilor de spital de a da prioritate aprovizionării cu medicamente și materiale sanitare și delimitarea clară a listei medicamentelor de spital la care au dreptul pacienții, în caz contrar spitalul fiind confruntat cu eventualitatea neeconomicoasă de a rambursa și adaosul comercial al farmaciilor cu circuit deschis în eventualitatea achiziționării medicamentelor de către pacienți.

initiator

deputat Marian Sorin Paveliu